

DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 21-37, éjjel 24-88. Sürgőny.: „Délbácska“ Novisad
Póstafelraképként: csekk számla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1928. február 10.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din
fél évre 240 din; egész évre 480 dinár. Egyesszám
ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár
Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

Az új kormány feladatai

E sorok írásakor, még teljesen bizonytalan, hogy ki fogja megalakítani az új kormányt. A politikai helyzet meglehetősen zavaros és éppen ezért nem olyan egyszerű a kibontakozás, amint ezt általában hitték. Akárhogy is történik a megoldás, az új kormányra igen nagy és súlyos feladatok várnak. Vukicsevics Velja és kormánya ellen, nemcsak az ellenzék, hanem a kormányban levő demokratapárt részéről is az a kifogás volt, hogy nem váltotta be ígéreteit és nem valósította meg azt a programot, amelyet maga elé tűzött. Emellett természetesen erélytelensége ellen is hallatszottak hangok, ami főleg a délszerbiai eseményekkel állott összefüggésben. A legnagyobb elégedetlenséget azonban az keltette, hogy a kormány semmit sem tudott tenni a gazdasági válság enyhítésére. E tekintetben ugyan nagyon nehéz volt Vukicsevics Velja helyzete, mert egy rossz termés után még rendezettebb gazdasági viszonyok között levő országban is érezhető a szociális viszonyok hanyatlása, hát még nálunk, ahol még jótermés idején sem rózsás a gazdasági és szociális helyzet.

Az új kormány első és legfontosabb feladata lesz, erős kézzel hozzájárítani az ország pénzügyi és gazdasági helyzetének rendezéséhez. Ennek érdekében először is a legnagyobbfokú takarékoságot kell életbe léptetni, ami az általános tisztviselőredukció nélkül el sem képzelhető. Statisztikai kimutatások szerint nálunk annyi a tisztviselő, amennyi egy ötször akkora és ötször annyi lakossággal bíró országnak is elegendő lenne. A tisztviselő elbocsátások ugyan sok mélyt és családot fognak súlyosan érinteni, az ország érdekében azonban feltétlenül szükség van erre. A redukciónál is inkább végre lehet és végre kell hajtani, mert igen sok tisztviselő van, aki megfelelő kvalifikáció nélkül jutott álláshoz. Ezek nem is fejthetik ki azt a munkát, amit kellene és így csak felesleges teherként jelentenek az államháztartás gépezetében.

A takarékoság bevezetése után térhet csak rá a kormány többi feladatának a megoldására, amelyek sorjában elsőnek kell lenni az állami közigazgatás politikamentessé való tételének. Annyi panasz hangzott már el ez ellen a szkupstinában is, hogy az új kormánynak nem lehet az előtt bedugni a füleit, mert a belső konszolidáció el sem képzelhető, független, lelkiismeretes, megbízható és munkabíró tisztviselői kar nélkül. Mindezeket kívül még számos olyan fontos és sürgős törvényjavaslat vár megvalósításra, amelyek meghozatala életbevágóan fontos az ország lakosságára nézve. Ezt a munkát nem lehet márról-holnapra elvégezni, de már az a tudat, hogy olyan kormány áll az ország élén, amely alkalmas mindezen feladatok megoldására, megnyugtatólag fog hatni nemcsak befelé, hanem kifelé is. Hogy mit jelent mindez, azt nem kell bővebben fejtegetni.

Rádics István még nem adta vissza megbízatását

A mai napon folytatja tárgyalásait a pártokkal

Valószínű, hogy Vukicsevics Velja a mai nap folyamán megbízatást kap koalíciós kormány alakítására

Beogradból jelentik: A „Délbácska“ jelentette tegnap elsőnek, hogy Vukicsevics Velja miniszterelnök lemondása után a király Rádics Istvánt bízta meg a kabinetalakítással. Rádics István elfogadta a megbízást és közölte az uralkodóval, hogy csütörtök estig választ ad. Rádics még az éjszaka folyamán érintkezésbe lépett a pártvezérekkel s először Szpáhó Mehmed, a muzulmán párt vezérét kereste fel, Szpáhó azonban kitért a válaszadás alól s kijelentette, hogy a klub határozata nélkül semmiféle ígéretet nem tehet.

Rádics István igen rosszkedvűen távozott Szpáhótól,

erősen lehangolta a muzulmán párt vezérének tartózkodó magatartása. Szpáhó kijelentéséből ugyanis Rádics azt a következtetést vont le, hogy a muzulmánokra nem számíthat további tárgyalási folyamán. Rádics István Szpáhótól a lakására ment és az újságíróknak, akik ide is követték, azt mondta, hogy csütörtök reggel nyolc órakor folytatja a kormányalakítási tárgyalásait és Szpáhó rezervált magatartása egyáltalában nem befolyásolja őt további elhatározásában.

Rádics tárgyalásai Trifkovic Márkóval

Csütörtökön már a kora reggeli órákban feltűnő nagy élénkség uralkodott a parlamenti klubokban és a folyosókon. A képviselők csoportokban érkeztek a parlamentbe és kíváncsian érdeklődtek Rádics István kormányalakítási tárgyalásai felől. Rádics István 9 órakor érkezett a parlamentbe, ahol nagyszámú újságíró és képviselő várta.

Rádics István azután Davidovics Lyubát kereste fel, akivel egy óra hosszatt tárgyal, majd 10 óra után a szlovén néppárt klubjában Korosecet látogatta meg, akivel ugyan-csak hosszabb ideig tárgyal. Korosec azonban ugyanolyan választ adott, mint Szpáhó s kijelentette, hogy

a klub megkérdezése nélkül nem adhat végleges választ.

A délutáni órákban Rádics folytatta tárgyalásait a pártokkal. Délután 1 órakor a királynál jelent meg kihallgatáson s beszámolt tárgyalásainak eddigi eredményéről. Az audienca háromnegyed óráig tartott, majd utána az újságírók kérdézkérdésére a következőket mondotta Rádics:

— A megbízást még nem adtam vissza. A tárgyalásokat tovább folytatom.

Azután az újságírókat fogadta Rádics a parlamentben s ez alkalommal részletesen nyilatkozott az egyes pártokkal folytatott tárgyalásairól.

Elmondotta, hogy Vukicsevicsel való megbeszélése folyamán kijelentette, miszerint a demokrata blokk 156 képviselővel rendelkezik.

— De ebből legalább huszonnégy az enyém — válaszolta Vukicsevics.

— Nem az Öné — vetette közbe Rádics, hanem Marinkovicsé.

A radikális klub délután 4 órakor ülést tartott, amelyen Vukicsevics Velja bejelentette, hogy szívesen részt vesz a koncentrációban, de csak abban az esetben, ha a radikális pártnak vezető szerep jut a koncentrációban. A klubülésen Tomics Milutin képviselő nem ellenezte a koncentrációt, de nem tartja alkalmasnak Vukicsevicset a koncentrációs kormány megalakítására. A klub azután elhatározta, hogy négy tagu bizottságot választ, amely Rádicsal közli a párt határozatát, amely szerint a radikálisok csak abban az esetben vállalják a koncentrációs kormány megalakítását, ha a kormány élére a radikális párt egyik vezető embere kerül.

Rádics István az esti órákban a demokrata klubba ment, ahol a végrehajtó bizottság tartott ülést. Az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy Rádicsnak nem kell visszahívnia a mandátumot s meg kell várnia a radikális párt együttes ülésének döntését, mert a tegnapi klubülésen állítólag csak negyvenen vettek részt. Rádics István erre vonatkozólag levelet intézett Vukicsevics Velyához, amelyben kifejti, hogy a 156 főből álló kompakt koalíció nem fogadhat el utasításokat a negyventagu radikális konferenciától. Rádics tehát felszólította a miniszterelnököt, hogy az egész pártot hívja meg tanácskozásra.

Amikor a demokratapárt titkára átadta Rádics levelét, Vukicsevics így szólt:

— Mondja meg Rádics urnak, hogy rendelkezzen a saját klubjával, az enyémmel csak én rendelkezem!

A késő esti órákban Vukicsevics ma délelőttre hívta össze a radikális párt együttes ülését, ahol végleges döntés történik a koncentrációs együttműködésre vonatkozólag.

Mint megbízható forrásból értesülünk, valószínű hogy

még a mai nap folyamán újból Vukicsevics Velja kap megbízást koalíciós kormány alakítására s amennyiben a demokraták nem támogatják a kormányt, választásokra kerül a sor.

Rádics István tegnap este 10 órakor a következőket mondotta az újságíróknak:

— Pénteken folytatom a tárgyalásokat. Minden jó lesz.

Lazics Zsika, az állami közbiztonság legfőbb öre tegnap Noviszádon járt s az ország közbiztonsági viszonyairól nyilatkozott a „Délbácskának”

Részvett a kamenicai csendőrtanfolyam évváró vizsgáján — A délszerbiai közbiztonság a lehető legjobb — Egy országgrész, ahol nincs kriminalitás

Mihaldzsics Sztanoje noviszádi főkapitány előszobájában rengetegen várakoznak bebocsátásra. Már délfele jár az idő, de a főkapitány senkit sem fogadhat. Az ajtónálló rendőr végigmustrál, majd érdeklődésünkre így szól:

— Most nem lehet bemenni!

További faggatásunkra elárulja, hogy Lazics Zsika tanácskozik a főkapitánnyal. Félelmetes név! Csak most tudjuk meg, hogy az állami közbiztonság legfőbb öre, a belügyminisztérium közbiztonsági osztályának szigorú főnöke Noviszádon van. Előzőleg Kamenicán volt, ahol résztvett a csendőrségi tanfolyam évváró vizsgáján. Mi sem természetesebb, hogy azonnal bebocsátást kérünk. Csak ritkán adódik alkalom újságíróknak Lazics Zsikával beszélni. Puritán erkölcsű, rendkívül szigorú, de igazságos ember, aki mindamellett szerény és visszavonult s nem szeret a nyilvánosság előtt szerepelni. Mihaldzsics főkapitány előzékenységének köszönhetjük, hogy az ajtó feltárul előttünk.

Őszbevegyülő, magas növésű, nyiltarcu, szinte lenyűgözően szeretetreméltó ember előtt állunk. Barátságos, nyílt tekintete egyáltalában nem árulja el a szigorú, mogorva rendőrfőnököt. Kezet szorít velünk és szívesen elbeszélget az aktuális kérdésekről:

— Kamenicán jártam, ahol a hathónapos csendőrtanfolyam most fejeződött be. Az egész országból nyernek itt teoretikus és gyakorlati kiképzést a csendőrtisztek s a tanfolyam elvégzése után csendőrségi parancsnoki állásokban nyernek beosztást. A tanfolyam kétszer ismétlődik évenként s a felszabadulás óta nem kevesebb mint 3000 csendőrtiszttel végezte a tanfolyamot.

— Az eredménnyel fölötté meg vagyok elégedve. Háromszázan hallgatták a tanfolyamot, ebből ketten kitünő eredménnyel vizsgáztak, nyolcvanheten jeles és 207 altiszt jó eredménnyel. A tanfolyamot Vlah alezredes vezeti, aki rendkívül képzett tiszt s működése alatt olyan nagyszabású eredményeket produkált, hogy a kamenicai iskolát az ország legjobb csendőriskolái közé sorolhatjuk.

— A vizsga után beszédet intéztem az altisztekhez, akiket főleg abban a tekintetben oktattam ki, hogy

emberségesen bánjanak a lakossággal, minden egyes alkalommal csak a törvények tiszteletét tartásuk szem előtt s ne adjanak alkalmat panaszra a csendőrség intézménye ellen.

— A csendőrnek nemcsak jogai, hanem kötelességei is vannak a lakossággal szemben, oktatni, tanítani kell a népet, jó példával előljárni s a parasztot az egészségügyi viszonyokkal megismertetni. A csendőr tehát nemcsak szigorú öre, hanem tanítója is legyen a népnek, hogy az ember bizalommal fordulhasson hozzá ügyes-bajos dolgaiban. Ez a csendőrségi intézmény igazi hivatása.

Ezek után az ország közbiztonsági viszonyaira terelődött a szó. Lazics Zsika erre vonatkozólag a következőket mondotta munkatársunknak:

— Ezidőszert a délszerbiai közbiztonsági viszonyok konszolidálása a legfőbb törekvésünk, bár nem kétséges, hogy a délszerbiai közbiztonsági viszonyok a lehető legjobbak.

Délszerbiában szinte ismeretlen fogalom a kriminalitás

— A bandák és komitácik csoportos betöréseit teljesen megfékeztük s a bolgár akció kizárólag a „dvojokák” és „trojkák” működésében merül ki. A kacsákok vérboszszu akciója is megszüntnek tekinthető.

— Mi sem természetesebb, hogy a trojkák működése ellen megtettük az összes szükséges intézkedéseket s bár az ottani területek között a határellenőrzés óriási nehézségekkel jár, minden reményünk meg van arra, hogy ezeket a felelőtlen akciókat teljesen leszereljük. Nem kétséges tehát, hogy a közbiztonsági viszonyok ellen senkinek sem lehet panasa s a szórványosan előforduló egyéni merényleteken kívül egyáltalában nincs gondunk a kriminalitással, mert a lakosság rendkívül szorgalmas és becsületes s bizony csak elvétve fordulnak elő jelentéktelen bűnügyek vagy kihágások. Tudva levő azonkívül, hogy minden egyes kacsák merényletnél a lakosság szinte tüntetésszerű lelkesedéssel csatlakozik a védelmi intézkedésekhez s szponatán elhatározásból vállalja a merénylők üldözése körüli részvételt. Ez is egyik bizonyítéka annak, hogy a délszerbiai viszonyok a legrövidebb időn belül a rendes mederbe terelődnek.

Az országos rendőrfőnök azután noviszádi látogatása alkalmával nyert észleleteit ecsetelte, majd

a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a noviszádi rendőrség működéséről.

Főleg a bűnügyi osztály nyilvántartója és a bejelentési rendszer nyerte meg tetszését s ez alkalommal kijelentette, hogy a noviszádi bejelentési szisztéma a legmodernebb és legraktikusabb az egész országban. Majd a rendőrség államosítására terelte a szót, amely egyik legfontosabb tervezete a kormányknak.

— Már évek óta beszélünk róla — mondotta a rendőrfőnök — de a tervet költségvetési nehézségek miatt nem sikerült megvalósítani. Azt hiszem azonban, hogy most már rövidesen ez a kérdés is szőnyegre kerül, hiszen nem kétséges, hogy a rendőrség szervezete csak akkor működhet egyöntetűen, ha az ország egész területére bevezetjük az államosítást.

Lazics Zsika azután még rövid ideig fesztelen társalgásba merült velünk, az ország többi részeiben uralkodó közbiztonsági helyzetről nyilatkozott, végül azzal bucsuzott, hogy a legjobb benyomásokkal távozik körünkől.

— Noviszádra nincs panaszom — mondotta nevetve s barátságosan kezet szorított.

Lazics Zsika tegnap délután utazott vissza Beogradba.

Dicséretes dolog, hogy a románok országukat magas polcra helyezik, de ne tegyék ezt Franciaország lealacsonyítása árán

Néhány nappal ezelőtt hirt adtunk arról a gunyoros hangú cikkről, amely a párisi Homme Libreben jelent meg Titulescu párisi utjával kapcsolatosan. Dragicescu román szenátor tegnap az Ouveinirben nyílt levélben fordult Lautierhez, a Homme Libre cikkírójához és abban szentimentális hurokat pengette kesereg azon, hogy Titulescut, aki Párisban vendég, támadásban részesítik.

Lautier most válaszol a nyílt levélre a Homme Libre hasábjain és többek között ezeket írja: Nem lehet csodálkozni azon, hogy Dragicescu urnak nem tetszett a Titulescu utjáról irt cikk, azonban nem nekem kell szemrehányást tennie, hanem azoknak, akik diplomáciai és sajtóköri körökben azt hitesztelik, hogy Románia az olasz-francia közeledésben közvetíteni fog. Ez nagyon mulatságos dolog volt — mondja a cikkíró — és talán megelégedhettem volna egy ironikus cikkel, ha nem értesültem volna nagyon is jól arról a visszahatásról, amelyek ezek a romániai híresztelések mindenfelé keltettek. A franciák általában engedik az embereket beszélni és csak mosolyognak, de ha visszaél valaki velük, mindig akad közöttük egy aki hangosan kimondja amit a többiek gondolnak. Dicséretes dolog — végzi cikkét Lautier, — hogy a románok országukat magas polcra helyezik, de ne tegyék ezt Franciaország lealacsonyítása árán. Az ügyet egyébként a cikkíró lezártan tekinti.

A halottaskamrában ütötte fel tanyáját egy osztrák asszony

Bécsből jelentik: Tegnap egy waehringeni sofför felesége ura tudta nélkül másfél éves kisgyermekével együtt a halottaskamra helyiségében szállásolta be magát és vonakodott onnan távozni. Azzal okolta meg tettét, hogy nem tudja elviselni beteges szállásadójának piszkálódásait és általában a lakásviszonyokat, mert hatan laknak egy szobában. A rendőrségnek hosszas rábeszélés után sikerült az asszonyt távozásra bírni és intézkedés történt aziránt, hogy a családot a hullakamránál megfelelőbb lakásban helyezték el.

Brüsszel tart igényt a Népszövetségre

Párisból jelentik: Az Oeuvre azt írja, hogy minden hivatalos cáfolat ellenére erősen tartja magát Genfben az a hír, hogy a Népszövetség székhelyét Genfből, valamelyik más európai városba fogják áthelyezni. Brüsszel tart most igényt arra, hogy népszövetségi székhely legyen és egy belga bankár tízmillió font sterlinget ajánlott fel a belga kormányknak arra az esetre, ha sikerül a Népszövetség székhelyét Brüsszelbe helyezni.

Olvassa a Délbácskát!

FEBR. 11-én
SZOMBAT ESTE
SZLOBODÁBAN

NAR

Szenzációs
KARNEVÁLI
Nagy Álarcos Bálja

Noviszád törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésének magyar szövegű tárgysorozata

Az ülésen 31 tanácsjavaslat kerül tárgyalásra

Mint már jelentettük, a polgármester a törvényhatósági bizottság mai közgyűlésére magyarnyelvű meghívókat is bocsátott ki. A meghívó magyar szövege a következő:

Meghívó

Noviszád város törvényhatósági bizottságának 1928. évi február hó 10-én délután 4 órakor a városháza dísztermében tartandó rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A pénzügyminisztérium leirata a közvágóhídi szabályrendelet díjtételeinek megváltoztatása tárgyában. (Boksán)
2. A skopljei tartomány főispánjának távirati köszönete Prelics Velimir halála alkalmával a város részéről kifejezett részvétért. (Lakics)
3. A polgármester jelentése.
4. A városi szegényház élelmezéséhez szükséges cikkek beszerzése tárgyában tartott árlejtés eredménye. (Dr. Markovics)
5. A hidfeljáró lépcsőzetének építése tárgyában tartott árlejtés eredménye. (Plavšics)
6. A városi tanács javaslata a városi szükséglakásokban, higiénikus melléképítések építése tárgyában. (Plavšics)
7. A városi tanács javaslata az új telepen levő iskolában, higiénikus melléképítés építése tárgyában. (Plavšics)
8. A városi tanács javaslata a gázgyár részére szükséges szén árlejtési feltételeinek megállapítása tárgyában. (Plavšics)
9. A városi tanács javaslata az új hid ideiglenes forgalmának lebonyolításához szükséges hitel megállapítása tárgyában. (Plavšics)
10. A városi tanács javaslata a Matica Srpszka ünnepségével kapcsolatos költségek hitelének megállapítása tárgyában. (Klicin)
11. A városi tanács jelentése a városi nyugdíjasok második félévi drágasági pótlékai különbözetének kifizetése tárgyában. (Lakics)
12. A városi gázgyár 1928. évi költségvetése (Plavšics)
13. A városi tanács javaslata a városi gázgyár melléktermékei árának megállapítása tárgyában. (Plavšics)
14. A városi tanács javaslata a városi gázgyár készpénzfeleslegének a városi takarékpénztárnál való elhelyezése tárgyában. (Plavšics)
15. A városi tanács javaslata az iskola-uccai épület felhasználása tárgyában. (Plavšics)
16. A városi tanács jelentése a nagylimáni ut kiépítése tárgyában. (Plavšics)
17. A városi tanács javaslata Kassowitz Miksa részéről a városnak átengedett telek árának megállapítása tárgyában. (Plavšics)
18. A városi tanács javaslata a városi vágóhídon szükséges javítási munkálatokkal kapcsolatos sürgős árlejtés kiírása tárgyában. (Plavšics)
19. A városi tanács javaslata Hadnagyev Gyura és társának a munkanélküliek segélyezése tárgyában beadott indítványára vonatkozólag. (Klicin)
20. Popovics Alimpije és társainak javaslata a város szervezeti szabályrendelet módosítása tárgyában. (Lakics)
21. A városi tanács javaslata Sztajics Vászának, a város történelmi levéltára rendezése tárgyában beadott kérvényére vonatkozólag. (Klicin)

22. A városi tanács javaslata Dr. Adamovics István és társainak az új színház építése tárgyában beadott indítványára vonatkozólag. (Klicin)

23. A városi tanács javaslata Misics Gyuráné városi rendőr özvegyének végkielégítésének megállapítása tárgyában. (Lakics)

24. A városi tanács javaslata Kovács Péterné városi rendőr özvegyének nyugdíj megállapítása iránti kérvénye tárgyában. (Lakics)

25. A városi tanács javaslata özv. Szabó Mihályné 1925. szeptember 1. óta fel nem vett nyugdíjának újbóli folyosítása tárgyában

beadott kérvényére vonatkozólag. (Lakics)

26. A városi tanács javaslata Horváth Lajos, városi rendőralőr-mesternek megállapított nyugdíjának helyesbitése tárgyában beadott kérvényére vonatkozólag. (Lakics)

27. A városi tanács javaslata Varga Lajos városi rendőr nyugdíjának megállapítása iránti kérvénye tárgyában. (Lakics)

28. A városi tanács javaslata Pollák és Roessler cég terhére előírt 6000 dinár földbérlet leírása tárgyában. (Dr. Markovics)

29. Barát Ernő fellebbezése az 1925. évi árvíz által okozott káranak megtérítése tárgyában. (D. Markovics)

30. A városi tanács javaslata a városi takarékpénztárnál elhelyezett betétei kamatlábának megállapítása tárgyában. (Boksán)

31. A városi tanács javaslata a városi birtok átruházási illeték tárgyában. (Boksán)

Mikor a seprő még egészen új

Mi miatt vonta felelősségre Berecz Kálmán szrbobrani plébánost az ujdonsült rendőrvezető?

Kedden, e hó 7-én délelőtt Tojzán István szrbobrani községi rendőrvezető szolgálati fegyverzetben, sapkával a fején, tehát egész hivatalos külsőségek közt, magával vezetve Czurok János szrbobrani lakost azzal állított be a római katolikus plébánia irodájába, hogy miként merészkednek az általa bevezetett Czurok Jánostól, aki szegény béres ember, a holtan fekvő 13 éves kisleánya temetési költsége címén 165 dinárt követelni. Az irodában jelenvolt Berecz Kálmán plébánosnak a válasza is kérdés volt, hogy tudniillik mi alapon és joggal jött a rendőrvezetőtől ez a dologért felelősségre vonni, mire Tojzán István rendőrvezető kijelentette, hogy őt a községvezető küldte el, mert az illetékes tényleg a dolog kivizsgálására. Berecz Kálmán plébános erre kijelentette, hogy ő meg viszont nem hajlandó se neki, se a küldőinek bárkik legyenek is azok, a kérdeztől dologra megfelelni, mert a lelkészek az egyházi funkciókért járó stólailetmények szedéseért egyedül és kizárólag csak illetékes püspöki hatóságoknak tartoznak felelősséggel. Mire Tojzán István Czurok Jánossal együtt eltávoztak.

A dologban az az igazság, hogy mindkét lelkész akadályozva lévén, Czurok János felesége és a veje a harangozónál jelentették, hogy halottjuk van s érdeklődtek a temetési költségek nagysága felől. A harangozó a neki adott utasítás szerint eljárva egész szabályszerűen leírta egy cédulára, hogy az egyházmegyei szabályrendelet szerint van istenneves temetés, van 20, 40, 80, 130 és 165 dináros, abból tehát odahaza a családfővel válasszák ki a nekik megfelelőt.

A bejelentők azonban kijelentették, hogy a dolgot megbeszélni fölösleges, mert nekik a családfő éppen 130 dinárt adott a temetés elrendezésére s így ők a 130 dináros paradébb temetési szertartást választják, mert hogy a magyaroknál ugyanis az a szokás, hogy

amikor legény vagy lány hal meg, akkor amibe a kiházásitása került volna, azt ráteszik a temetési költségeire. Mikor aztán a családfő a halottkém orvosnál, dr. Nasztyty Dragolyubnál eljárt a halottkém vizsgálat megejtése és a temetési idő megállapítása céljából, akkor ez az orvos, aki Berecz Kálmán plébánosnak politikai ellenfele, kikérdezte az apát, hogy mennyit fizetett a plébánián temetési költség címén s amikor megtudta, hogy ott még 165 dinárról is volt szó, akkor fölháborodva egy cédulát írt s a mit sem sejtő apával elküldte azt a községi bírónak, aki szintén politikai ellenfele Berecz Kálmán plébánosnak. A bíró a cédula elolvasása után hivatva a rendőrvezetőt, akit a gyanútlan apával elküldött a plébániára, hogy a plébánost felelősségre vonja.

Az illetéktelen beavatkozásért Berecz Kálmán plébános megtette a följelentést a beogradi kerület főispánjánál s egyúttal elégtételt kért a hivatalos hatalommal való visszaélés útján megsértett plébániai hivatal részére.

Itt említhetjük meg, hogy Tojzán István egészen ujdonsült rendőrvezetője Szrbobran községének, akit csak a napokban neveztek ki és öltöztettek be rendőrvezetőnek azon szolgálati jutalmaként, melyeket a magyarpárt ellen a radikális párt érdekében kifejtett. Ez a Tojzán István volt ugyanis az, aki a múlt év augusztus 28-án megakadályozta, hogy dr. Király Károly magyarpárti képviselőjelölt a hatóság által engedélyezett népgyűlésen ott Szrbobranban elmondhassa programbeszédjét a község magyar lakosságának, amibe pedig kár volt beleártania magát, valaminthogy kár neki most is új seprő módjára ott is sepernie, ahol nincs mit, ellenben azt ajánljuk neki, hogy a söprésnél különböző dolgokkal foglalatossodjék pünkösdi királysága idején!

Lassanként megszüntetik az eljárást a romboló román diákok ügyében

Bukarestből jelentik: Az egyetemi tanács elhatározta, hogy azoknak az eltávolított diákoknak ügyében, akik igazolni tudják ártatlanságukat, újabb eljárást engednek meg. A diákok panaszát a közoktatásügyi minisztériumhoz terjesztik fel. A végeredmény az lesz, hogy minden eljárást megszüntetnek a

romboló diákok ellen és visszavonják az eddigi intézkedéseket. A jassy-i felelősségi bíróság tegnap két többhónapi fogházra ítélt diák büntetését leszállította, illetőleg párheti szabadságvesztéssel kitöltöttnek vett.

Ma este 9 órakor a Szlobodában DOHNÁNYI

HIREK

Rémes, mennyi bajunk van ezzel a Tutánkámennal!

Tele van a fejünk politikával, kormányválsággal, Rádicsal, lakástörvénnyel, bálakkal, népmulatságokkal, közgyűléssel, tisztújítással, disznótorral, batyubállal és egyébekkel s egyeseknek nincs más dolguk, mint Tutánkámen harmadik sirrekeszének negyvennyolcadik aranysozobrával felizgatni amugyis feldult lelkiállapotunkat. Azt mondják, megtalálták III. Amen-hotep királynak aranysozobrát, amely fészekszerűen hajjal kipárnázott kis koporsóban feküdt, a bentlövő haj pedig Tutánkámen nagyanyjának, Ny királynőnek a haja. Ez mind szép dolog, de engedelmet kérek, mi közöm van nekem Tutánkámen nagymamához? Mit akar tőlünk Ny őnagysága az ő fészekszerűen berakott hajával? Tutánkámen akkor hibázta el a dolgot, amikor kriptába záratta hulláját. Szegény flótás bizonyára nem sejtette, hogy ötvenezer év múlva a modern század emberei fogják felkutatni sirját, kamráját, spajzát, haját, cipőpertlijét és puccasztáját. Kell ez neki? S aztán mi szükség volt arra, hogy most a nagyanyjával bajlódjunk s III. Amen-hotep titkait kutassuk fel. Nem tetszik ismerni Amen-hotepet? Ez is valami rokona lehetett Tutánkámennek, mert amannak „Amen“-nel kezdődik, emennek pedig „Amen“-nel végződik a neve. Valami nagy niemand lehetett szegény, mert ha az „amen“-szót visszafelé olvassuk, „nema“ jön ki belőle, „nema“ pedig annyit jelent magyarul, hogy „nincs“ „nema nováca“, slussz, kampec, franciául: rahmóne. Lehet, hogy valamikor póstás volt a „Khamen“- (ica) szállodában, mert a „hotep“ szócska a szanszkrit „hotel“-ből ered, már pedig hotel, szállodát jelent.

Azután milyen szép tulajdonság volt az, ha a királyok szeretetüknek és tiszteletüknek jeléül hajszálakat ajándékoztak egymásnak. Én a hajszálakat rendszerint a levesben szoktam találni, az angolok auzgerechnet Tutánkámen sirjából halásznak ki hajszálakat és copfokat. Bezzeg a mai bubifrizurás időkben nem nagy aratása lett volna Tutánkámen bácsinak és Nini királynőnek, Amenhopec barátunkkal egyetemben. Azt is olvassuk, hogy a sirkamra negyedik részében nagy rendetlenségeket találtak, amiből arra következtetnek, hogy a negyedik kamrába rablók hatoltak be és összeveszték a talált kincsen. A mi

DOHNÁNYI ERNŐ

fajta emberünk is hébe-hóba rendetlenséget talál a bugyellárisában, vagy odahaza, de nem következtet feltétlenül arra, hogy rablók hatoltak be a lakásunkba. Igaz, hogy ilyenkor összeveszünk, de nem a kincsel, hanem a feleségünkkel s jaj annak a Tutánkámennak, aki szembekerült volna a mai kor asszonyával, amikor nyelvgyakorló szentenciáját peregteti le előtte.

Kedves tudós, kutató és sirvizsgálóbizottsági tag urak, hagyjanak már békét nekünk Tutánkámennel. Doszta. Elég volt belőle. Nem elég, hogy Tutánt ráncigálták elő a kriptájából, most még a Hotepot akasztják a nyakunkra. Tessék, vizsgálják meg Nini anyós kipárnázott hajtüit és kibélelt zsirrétegeit, azután emeljék négyzetgyökre Amenhopec térdkalácsát a fészek rekeszébe, az egészet szorozzák meg a radikális népmulatsággal s az eredményt vonják le a negyedik rekesz légüres nyilvánosságából, ami megmarad belőle balzsamozzák be „Ich Anna Csillag“ hajkenőcsével és „Johann Maria Farina“ kölnivizzel a Jülichs-Platzon pedig gyurjanak mumiát belőle. Most pedig, meine Herren und Dámen slussz Tutánkámen, Nini és Hotepámen — Amen!

K. A.

Kerítés miatt kétévi börtönre ítélték Friedmann Kálmán noviszádi cselédszerzőt

A vádlottak a tárgyalás után letartóztatták s azonnal az ügyészségi fogházba kísérték

Emlékezetes még az a feltűnést keltő leánykereskedelmi botrány emelynek központjában Friedmann Kálmán noviszádi cselédszerző állott. Friedmann évek hosszú során át üzte bűnös üzemeit s az irodájában megjelenő leányokat, akik háztartási alkalmazottaknak akartak elszereződni, az ország különböző részeiben levő kétes hírű mulatóhelyeknek adta el, ahol a szerencsétlen teremtések teljesen elzülltek. 1927. február 21-én ugyanilyen módon kerített hatalmába egy intelligens noviszádi hölgyet, akit helyszerezés ürügye alatt a szkoplyei „Fehér kávéház“-ba utalt, ahol a leány öngyilkossági kísérletet követett el. A vádirat szerint több cselédleányt a kumanovói, leszkováci nisi és sabáci nyilvános helyeken helyezett el s mindezért busás jövedelmet húzott a délszerbiai leánykereskedőktől.

A noviszádi törvényszék kerítés miatt vonta felelősségre Friedmann Kálmánt, akitnek bűnügyét Prudan Iván elnöklete alatt

tegnap tárgyalta a törvényszék büntető tanácsa. A vádat Antonijevics Dusán államügyész képviselte, a vádlott védelmét Szavics Mirko ügyvédjelölt látta el. A vádlott tagadta a terhére rótt bűncselekményt s azzal védekezett, hogy nem volt tudomása milyen helyekre kerültek azok a leányok, akik Délszerbiába szerződtek.

A tanuvallomások alapján azonban beigazolást nyert, hogy Friedmann Kálmán üzletszerűen foglalkozott kerítéssel s ezért a vádlottat

kétévi börtönre ítélte.

A büntetés súlyosságára való tekintettel az elnök elrendelte a vádlott azonnali letartóztatását. Friedmann Kálmánt a börtönőrök a tárgyalóteremből az ügyészségi fogházba kísérték.

Az államügyész súlyosbbitásért fellebbezett, de fellebbezett az ítélet ellen a vádlott is, aki sirva vonult a börtönőrök kíséretébe a fogházba.

1928. Február 10. Péntek

Római katolikus: Skolasztika. Protestáns: Elvira. Görög keleti: (Január 28.) Jevrem. A Nap kel 6 óra 53 perckor, nyugszik 5 óra 10 perckor. A Hold kel 10 óra 15 perckor, nyugszik 9 óra 34 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Derült idő az ország nyugati részein, helyenként felhős keleten. Erősebb szél nem lesz. A hőmérséklet még emelkedni fog. Noviszádon gyenge északnyugati szél, részben felhős. A hőmérséklet minimuma -1 C° , maximuma $+6\text{ C}^{\circ}$.

— Az Ingyenkenyér gyermeknőhája. Az Ingyenkenyér egyesület január elején nyitotta meg az egészségügyi palotában levő gyermeknőházát, amelyben ezidőszert 50—60 gyermek részesül naponta ingyen ebédben. A szegény éhező apróságok mohón fogyasztják el a kitűnő ebédet, amely levesből, húsból és főzelékből áll. Az ingyenkonyhában főleg azok a gyermekek jutnak ellátáshoz, akiket a tanítók utalnak át az egészségügyi palotába, úgy hogy minden visszaélés teljesen ki van zárva. Az ellenőr-

HANGVERSENYE

zés külön könyvecskék alapján történik, amelyen a tanító igazolja, hogy a gyermek valóban rászorul az ebédre. A kis éttermet ez-

MA ESTE 9-KOR

időszert Jovanovics dr. rendelőjében rendezték be, ahol az apróságok turnusokban fogyasztják el az izletes kosztot. Az Ingyenkenyér egyesület a nyári hónapokban teljes napi ellátásban fogja részesíteni az éhező gyermekeket, akik ottartózkodásuk alatt állandó felügyelet alatt állanak. Az Ingyenkenyér felkéri a jószívű embereket, hogy az emberbaráti intézmény fenntartásához beiratkozásokkal, vagy adományokkal hozzájárulni sziveskedjenek. A tagsági díj havonta 10 dinár, amelyet mindenki könnyen nélkülözhet, másrészt adományával az éhező és nyomorgó gyermekek fenntartásához járul hozzá.

— Eljegyzés. Vrtunski Szrbivoj noviszádi fegyverkereskedő eljegyezte Mudrinszki Olgát, néhai Mudrinszki Sztevan szrbobráni földbirtokos leányát.

— Örökké sajnálni fogja, ha nem jön el a NAK nagy álarcosestélyére.



ELSŐRENDEŐ TŰZIFÁT

vágya és hasítva, szilézial diókokszot, porosz kockaszemet legolcsóbban házhoz szállítanak Schwarz Testvérek, Ribnji trg 11. Telefon 20-09.

— Autombiltulajdonosok figyelmébe.

A noviszádi pénzügyigazgatóság ismételt figyelmzetteti a noviszádi autombiltulajdonosokat, hogy az autombilok után járó 3000 dinár illetéket február hó végéig feltétlenül fizessék be. Akinek az autója esetleg hasznavehetetlenné vált, amennyiben ezt a körülményt, öt dináros okmánybéllyeggel el látott beadvánnyal a pénzügyigazgatóságnál bejelenti és kötelezettséget vállal, hogy az autombil vizsgálati költségeit megfizeti, mentesítést kaphat az illetékek fizetése alól. Ugyancsak február végéig kell benyújtani a Noviszád város és járás területén a forgalmi adó fizetésére köteles egyéneknek a multévi forgalomra vonatkozó bejelentéseiket.

— Már az egész város a ho nap esti szenzációs, NAK álarcosbáljáról beszél.

— Halálozás. Todorovics Gyoka, a Szrpszka Banka noviszádi fiókjának nyugalmazott főtisztviselője 60 éves korában Noviszádon meghalt. Az elhunytat özvegye Todorovics Katica, leánya Sreplovics Jovanka és fiai dr. Todorovics Konstantin ügyvéd és Todorovics Mihajlo műegyetemi hallgató gyászolják.

A „SLOBODÁ“-BAN

— Meghívó. A Noviszádi református Egyházi dalárda f. hó 11-én a Maros-féle vendéglőben disznótoros vacsorát rendez a szereplők tiszteletére, melyre ezuton hívja meg egy működő, pártoló valamint alapító tagjait a vezetőség. Előjegyezni lehet Takács József urnál. 467 1-3

— „A Bor“ „A Bor“ „A Bor“ 3 felvonás színmű a Daloskör rendezésében február 18-án szombaton a Slobodában.

— Az SHS hajózási vállalat új menetrendje. Az SHS hajózási vállalat február 12-től a Dunán, Száván és Dráván a következő menetrendet léptette életbe: Dunai darabárforgalom: a) belföldi relációban: Beográdtól Bezdánig és vissza, b) külföldi relációban: Beográdtól Mohácsig, Budapestig, Komáromig, Bratiszlaváig, Bécsig, Linzig, Passau-ig, Regensburgig és vissza, az összes belföldi állomások érintésével. Szávai darabárforgalom: Beográdtól Sziszekig és vissza. Drávai darabárforgalom: Oszijekig és vissza. A tisztai hajójárat menetrendjét későbbi időpontban fogják megállapítani. Ez alkalommal a vállalat forgalombahelyezte az uszályhajó teheráru közlekedést is.

— **Esti istentisztelet a noviszádi zsidótemplomban.** A noviszádi zsidótemplomban február hó 10-től kezdve az esti istentisztelet délután 5 órakor kezdődik.

— **Egy verekedés epilógusa.** A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap vonta felelősségre Mocnai Sándor kereskedősegédet, Jankovics Szevánt asztalost, Dragutinovics Mihály napszámot és Láki Antal munkást, akik 1926 április 21-én Noviszádon hatalmas verekedést rendeztek, amelynek folyamán mindannyian súlyosan megsebesültek. A bíróság Jankovics Szevánt kéthavi, Láki Antalt három hónapi, Mocnai Sándort 20 napi és Dragutinovics Mihályt 20 napi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Lányok, fiúk! Készüljétek a szombat esti NAK szemképrázató látványosságaira és a reggelig tartó táncokra a Szlobodában.**

— **Besurranó tolvaj.** A noviszádi törvényszék tegnap tárgyalta Skultéti István noviszádi szabó bűnügyét, aki 1926 december 1-én besurranó dr. Resch Ferenc noviszádi ügyvéd lakásába, ahol két zárt bőröndöt lopott s bőröndök tartalmát eladta. A tegnapi tárgyalást azonban nem lehetett megtartani, mert a vádlott ismeretlen helyen tartózkodik.

— **Két lista küzd a noviszádi zsidó hitközségi választáson.** A február hó 26-án tartandó képviselőtestületi választáson két lista áll szemben egymással. Az egyik dr. Kassovitz Armin és Ernst Bernát vezetésével veszi fel a harcot, a másik élén dr. Lusztig Nándor ügyvéd és Locker Vilmos állnak. Mindkét párt erős agitációt fejt ki a mandátumokért, amelyek elosztása teljesen nyitott kérdés és nagy meglepetéseket hozhat mindkét tábor részére.

— **Ötmillió a munkanélküli Európában.** Zürichből jelentik, hogy ötmillióra tehető azoknak a száma, akik 1920 óta Európából kivándoroltak. A foglalkozás nélküliek száma az elmúlt esztendőben Európában meghaladta az öt milliót.

— **Felrobbant egy munició raktár Olaszországban.** Milánóból jelentik: Castegnule város közelében tegnap levegőberöplött egy, a világháborúból visszamaradt munició raktár. Három munkás azonnal meghalt, több súlyosan megsebesült.

— **Kétezer méter magasságban drótkötélvasutat építenek Trient mellett.** Trientből jelentik: A közeljövőben elkészülnek annak a drótkötélvasutnak építésével, amely a paji fensíkről kiindulva csaknem egészen a Paganella kétezer méter magas csúcsáig vezet. A trientiek a vasútvonalal nagyszerű alpesi panoráma élvezéséhez jutnak.

— **Lindbergh ezredes befejezte amerikai repülőkörutját.** Havannából jelentik: Lindbergh ezredes Havannába érkezett és ezzel befejezte amerikai körutját. Fogadására megjelent az egész pánamerikai értekezlet, a lakosság ezrei ünnepelték. A lovasság kénytelen volt kivont karddal szétoszlatni a tömeget, amely erőszakosan törekedett a gép közelébe.

— **„A Bor“-ra jegyét siessen megváltani** Abrahám könyvkereskedésében.

— **Az Amerikában állampolgárságot szerzett külföldiek hozzátartozói részére megkönnyítik a bevándorlást.** Washingtonból jelentik: A szenátus határozatot hozott, amelynek értelmében az amerikai állampolgárságot megszerző külföldiek feleségét és kiskorú gyermekeit kivételes elbánásban kell részesítenie, a bevándorlási arányszám keretében. A határozat rövidesen a képviselőház elé kerül.

A mai Dohnányi hangverseny

Bejárat a közönség részére a Szloboda éttermén keresztül. Az előcsarnokba vezető ajtók zárva maradnak. A hangverseny kezdete pontban 9 órakor. A később érkezőket nem ereszti be a terembe. Esti pénztárnyitás fél 8 órakor.

Hazaárulás címén eljárást indítanak a császárhú osztrákok vezére ellen.

Bécsből jelentik: A lapok közlése szerint, Wolff ezredes az osztrák császárhú néppárt elnökét beidézték a bécsi rendőrségre, hogy ott felvilágosítást adjon egyik nyilatkozata tárgyában. Az ezredes ugyanis az egyik magyar lap képviselője előtt nyilatkozva a Magyarországgal való perszonál-unio mellett foglalt állást. Ezzel a jelentéssel kapcsolatban beavatott körökben azt mondják lehetséges hogy Wolff ezredes ellen a nyilatkozat miatt, hazaárulás címén büntügyi eljárást indítanak.

Eredménytelenül végződött a magyar kormány megbízottjának tárgyalása Titulescu román külügyminiszterrel az optáns kérdésben

Párisból jelentik: Egrý Aurél dr., aki a magyar kormány megbízásából érintkezést keresett a Párisban tartózkodó Titulescu román külügyminiszterrel, hogy vele az optáns perekre vonatkozólag esetleges megjegyzés lehetőségéről beszélgetést folytasson, több ízben tárgyalt Titulescuval. A tárgyalások alapját a magyar kormány novemberi jegyzékében foglalt propositio képezte.

A tárgyalások során kiderült, hogy Románia és a román külügyminiszter szándékából hiányzik minden békés megegyezésre való hajlandóság. Titulescu változatlanul hangoztatta Románia nehéz anyagi helyzetét és fizetési készségében olyan jelentéktelen összegekről volt szó, amelyek nem alkalmasak arra, hogy az ügyet egyezség útján megoldáshoz juttassa. Titulescu kijelentette, hogy Románia nem képes annak az összegnek megfizetésére vagy csak megközelítésére is, amelyet a magyar kormány a megegyezés feltétele gyanánt megjelölt. Egrý Aurél dr. tegnap visszautazott Budapestre.

Rádió műsor

Péntek, február 10

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: Tőzsdei és gazdasági hírek. 17: Délutáni hangverseny. 18.45: Eszperantó lecke. 19: Francia nyelvlecke. 19.10: Rádióhírek. 19.30: Közvetítés a Ijubljana Nemzeti Színházról: utána hírek.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13: Időjárás- és vizállásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 16: A Werbőczy-reál gimnázium rádiókiállítását üdvözi a Studió, utána: Onkel Hans mesél a gyermekeknek. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás, viz-

állásjelentés és muzikális műsora. 17: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. 18.15: Egészségügyi előadás. 19: A m. kir. Operaház előadása. 22.05: Pontos időjelzés, hírek, utána a Dunapalota nagyszállóból Bachmann-jazzband.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.10: Délutáni hangverseny. 20.30: Hangverseny Rudolf Schmidhuber vezényletével.

Berlin 17.30: Szórakoztató zene. 20.00: Operaelőadásátvitel a charlottenburgi operaházról.

Milano 17.05: Jazz-band. 17.50: Gyermekekzenekar. 20.50: Zenekari hangverseny. 23: Jazz-band.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házizenekar déli hangversenye. 16.30: Kamarazene. 19.15: Fuvószenekari hangverseny. 21.10: Szórakoztató hangversenyátvitel az esseni Handshoff-vendéglőből.

Róma 20.45: Zenekari hangverseny. 22.55: Legújabb hírek.

Zürich 12.32: A házizenekar hangversenye. 16: Gramofonzene. 17.10: Hangverseny-közvetítés a „Hotel Bauer an Lac“-ból. 20: Kamara-est. 21: A házizenekar hangversenye.



Vasárnap Rádnicski-Vojvodina bajnoki mérkőzése.

A tavaszi elsőosztályú bajnokság egyik jelentős mérkőzése kerül eldöntése vasárnap a Karagyorgye pályán. A munkások játszanak bajnoki mérkőzést a Vojvodinával és a győzelemért valószínűleg kemény csatát fog vívni a két csapat. A legutolsó találkozás során a Vojvodina 2:1 golarányú minimális győzelmet aratott a munkások felett és vasárnap dől el hogy a téli pihenőt miképpen használták fel a tavaszi bajnoki küzdelmek első noviszádi szereplői.

A NAK futballszakosztálya ma pénteken este 8 órakor szakosztályi ülést tart a Winklében.

Budapest. Hungária—Pesterzsébet 3:1 (2:0) Kupadöntő mérkőzés.

Ma kezdődnek Sant Moritzban a téli olimpiai versenyek. Sant Moritzból jelentik: Ma délelőtt 11 órakor nyitják meg a jégstadionban az olimpiai téli játékokat. A megnyitó ünnepségen a különböző földrészekből 25 állam képviselteti magát. Sant Moritzban valamennyi nemzet színeit kítűzik. Az egymásba folyó olimpiai gyűrűket amelyek óriási méretűek, könnyen látható helyen rendezték be. Ezeket a gyűrűket követve — amelyek a különböző földrészeket ábrázolják — jut el a látogató a versenyek központjához. A 18000 négyzetméteres jégstadion déli végén hatalmas épületet emeltek. Innen fog beszélni Schutthen szövetségi elnök aki megnyitójában az olimpiai játékok jelentőségét méltatja. Az amerikaiak és az angolok a világ legszebb pályájának mondják a sant-moritzzi stadiont. Tegnap sorsolták ki a jégkori verseny résztvevőit. A szabályzat szerint Kanada csupán a középdöntőkben játszik. A három csoport összetétele a következőképpen alakul: I. csoport: Anglia, Belgium, Magyarország, Franciaország. II. csoport: Svédország, Lengyelország, Csehszlovákia. III. csoport: Svajc, Ausztria, Németország.

APOLLO

Február 10—11—12-én

ANTONIA

APOLLO

Február 10—11—12-én

Egy híres táncosnő életéből 6 gyönyörű felvonásban. — Irta: LENGYEL MENYHÉRT. — Főszerepben: LILY DAMITA.

N. A. K. ÁLARCOS BÁL FEBR. 11. SZOMBAS

Ajándékok:

Ruhaanyag
(Jakov jević és Kesler)

Selyemhombiné
(J. Fischer i Sia)

Bárony emlékalbum
(Eugen Vas, Futoski pu)

Bálskirálynő I. díja
(Holix cégnei tetszeszerinti választás)

Az angol külügyi államtitkár szükségesnek tartja a titkos diplomáciát

Londonból jelentik: Az alsóházban, a felirati vita folyamán Sir Chamberlain külügyi államtitkár élesen visszautasította az ellenzéknek, az állítólagos titkos diplomáciai rendszer ellen emelt vádjait. A genfi flotta leszerelési konferencia kudarcá bizonyítja legjobban, hogy az ilyen kényes kérdésekben semmi sem jelentősebb, mint a bizalmas megbeszélés az érdekelt kormányok között

Báli Naptár

- Február 10.** Dohnányi Ernő hangversenye
11. A NAK nagy álarcosbálja (Sloboda)
11. Villamos alkalmazottak műsoros táncmulatsága a Winklében
12. Kat. Női Liga műsoros tea- és táncestélye a Kat. Körben.
14. Jogászbál (Sloboda)
15. Leánygimnázium hangversenye táncsal a Slobodában
18. A polgári magyar daloskör „A Bor” 3 felvonásos színmű, utána tánc (Sloboda)
19. Rosenberg-féle nagy álarcosbál, délután jelmezes gyermekbál a Slobodában
20. Sevesik kvartett a Slobodában
Március 10. Zenebarátok Egyesületének megnyitó hangversenye a Slobodában

NEMES
MODERN TÁNCINTÉZETE
AEROKLUB

Kurzus és különórak kedd, pénteken 2—11-ig.



1928 február 9
A dinár árfolyamai

Budapest 9.96—10.06 (pengőben),
Prágában 58.65—59.25, Bécsben 12.39—
12.45, Milanóban 33.20—33.30, Triesztben
33.25, Berlinben 7.32—7.38, London 277.

Beograd

London 277.05, Páris 222.45, New-York 56.80, Zürich 1093.50, Milano 340.—,
Prága 168.40, Berlin 135.60, Bécs 8.0025,
Brüsszel —, Budapest 9.93, Bukarest
—, 4 százalékos kölcsön ajánlat —.
Ratna Steta —.

Zürich
Páris 2042.25, London 25.33.12.5, New-York 519.92.5, Brüsszel 72.38, Milanó 27.51,
Amszterdam 209.50, Berlin 124.—, Bécs
73.20, Budapest 90.85, Szófia 3.74.5, Prága
15.40.—, Varsó 58.25, Beograd 9.13.50, Bu-
karest 3.19.5.

Novisvádi terménytözsde (Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 77—78 kg-os d. k. kötés
327.5—337.5, bácskai 78—79 kg-os d. k. kötés
332.50—342.50, bácskai, Tisza 78—79 kg-os
d. k. 332.5—342.5, bánáti 78—79 kg-os, Vrsac
paritás d. k. kötés 325—335, felsőbánáti,
78—79 kg-os d. k. kötés 322.5—332.5, szerémi,
77—78 kg-os, d. k. kötés 332.5—342.5.
Rozs, bácskai, 72, 2%, d. k. kötés 295-305.
Arpa, bácskai 65-66 kg-os d. k. 270—280,
bácskai, 67 kg-os, d. k. kötés 275—285,
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 270—280,
szerémi, 67 kg-os, d. k. kötés 275—285.
macedoniai, eredeti d. k. kötés 220—222.50,
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250—260,
bánáti, duplikát kassza kötés 250—260—,
szerémi, duplikát kassza kötés 250—260,
szlavóniai, duplikát kassza kötés 250—260.
Tengeri, bácskai öreg, d. k. kötés 240—250,
bácskai, duplikát kassza kötés 232.5—242.5,
bácskai, III-IV. d. k. kötés 242.50—250,
bácskai, IV-V. d. k. kötés 245—252.50,
bácskai, fehér, dupl. k. kötés 237.5—247.5,
bánáti, Vrsac paritás d. k. kötés 235—245,
bánáti, III-IV. d. k. kötés 242.50—250,
szerémi, duplikát kassza kötés 232.5—242.5,
szerémi, III-IV. dupl. k. kötés 242.50—250.
Buzalisz, bácskai 0-ás gg és g d. k. 465-480,
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440-460,
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 420—440,
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 345—365,
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 290—300,
bácskai, 8. sz. takarmány. d. k. kötés 225-240.
Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 210—220,
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 210—220,
szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 200—210.
Bab, bácskai fehér, 3—4 százalékos d. k.
kötés 360—365.

Irányzat: változatlan.

Forgalom: 7 vagon buza, 3 vagon árpa,
42 vagon tengeri, 4 vagon liszt.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg-
kisebb apró hirdetés 10 dinár.

ELADÁS

JÉGSZEKRÉNYT GA-
RANCIÁVAL a legolcsób-
ban készít, ingyen pros-
pektus küld Ujvary Fe-
renc asztalos, Temerin.
459-3

KIADÓ

KIADÓ március 1-re két
szoba, előszoba, mellék-
helyiségek, vízvezeték, vil-
lannyal. Cim a kiadóban.
456-2

ÉGY SZOBÁBÓL ALLÓ
HELYISÉG, mely alkal-
mas irodának vagy mű-
helynek, a „Délbácska”
szerkesztősége mellett,
Wagner-palota udvarában
leszállított áron kiadó
Bővebbet a kiadóban.
177-0

UTCAI HELYSÉG
azonnal kiadó. Vojvoda
Bogojevića 5.
468-2

HIRDETÉSEK



„Femina” párisi szépség-
ápoló intézet
Novisad, Petra Zrinjskog ul. 31. kéri
igen tisztelt látogatóit, hogy esté-
lyek, bálók és álarcosbálók előtt,
arcápolás céljából egy nappal előbb
jelentkezzenek.

A Novisvádi Polgári Magyar Daloskör

1928. évi február 18-án, szombaton a „Sloboda”
szálló nagytermében könyvtáralapja javára tánc-
cal egybekötött műkedvelői előadást rendez,
melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel
meghívja a Rendezőség. — Színtre kerül:

A BOR

Gárdonyi Géza háromfelvonásos színműve.

SZEMÉLYEK:

Baracs Imre — — — —	Beck János
Baracs Matyi — — — —	Szász Imre
Baracsné Szunyog Juli — — — —	Lépes Mariska
özv. Szunyogné, a Juli anyja	Kocsy Juliska
Szunyog Rozsi, Juli unokahuga	Szabó Vilma
Mihály, a Juli nagybátyja — — — —	Scheib Gyula
Eszter, özvegyasszony — — — —	Bogdanovits Margit
Ceglédi Pál kovács és állat- orvos — — — —	Beck Ignác
Gőre Gábor bíró — — — —	Burián József
Gőre Gáborné — — — —	Zsigray Katica
Durbints Pál esküdt — — — —	Dovják Mihály
Kátsa — — — —	Tóth Péter
Bige } cigányok — — — —	Mókus Mihály
Tepsi — — — —	Halász Sándor
Zsuzsi, Eszter cselédje — — — —	Kovács Rózi
Baracs kisfia — — — —	Lotz László
Kisbíró — — — —	Kollár Sándor
Egy asszony — — — —	Noszek Annuska

Nép, asszonyok, gyermekek.

Rendező: Diener Gyula Sugó: Kluch Győző.

Az előadás kezdete pont fél 9 órakor.

HELYÁRAK: Páholy 175.— Din. Erkölyülés 35 —
Din. Földszinti ülés I—X. sor 40.— Din XI—XX.
sor 30.— Din. XXI—XXX. sor 15. Din. Állo-
hely 10.— Din. — Pénztáryítás este fél 7 órakor.

Jegyek elővételben Ábrahám János könyv- és
papirkereskedésében kaphatók.

Kiadó helyiség

Irodai, üzleti célokra megfelelő, a Fő-
uecára néző I. emeleti helyiség

1928. évi május 1-ére

kiadó a Péter király ucca 30. számú rom.
kath. hitközségi épületben. Bővebb felvilá-
gosítás nyerhető a hitközségi irodában, írás-
beli zárt ajánlatok ugyanott adhatók be
február 20-ig.

Novi Sad, 1928. február 8-án.

Az elnökség.

Beck János

papirkereskedése és
könyvkötészete

NOVI SAD, Futaki ut 94.

Allandó nagy választék
képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, mo-
dern levélpapírokban.

Iskolacikkek, író- és rajz-
szerek, képeslap albumok,
emlékkönyvek a leg-
olcsóbb áron.

Géperőre berendezett
modern könyvkötészet